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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Será ainda necessário adquirir vacinas da AstraZeneca, uma vez que  

o prazo de um grande lote de vacinas mRNA está quase a expirar?  

 

 Com o empenho do Governo e a colaboração do público, até ao dia 8 do 

corrente mês, cerca de 110 mil pessoas marcaram data para tomar vacinas contra a 

Covid19, mais de 60 mil já concluíram a vacinação, cerca de 40 mil já tomaram a 

primeira dose e 20 mil a segunda1, incluindo eu.  

 Mesmo assim, até ao momento, a taxa de vacinação não passa dos 6%, taxa 

esta que o Governo reconhece ser baixa, mas corresponde ao que se previa, pois, 

como a situação da epidemia em Macau é moderada, o desejo de tomar a vacina não 

é forte. De entre os residentes vacinados com duas doses, 93,6% (ou seja, 16 442 

residentes) optaram pela SinoVac e 6,4% (ou seja, 1117 residentes) pela mRNA da 

BioNTech2. 

 Portanto, são menos de 10 mil os residentes que foram vacinados com a vacina 

mRNA, mas a validade das 100 mil doses que aqui chegaram em Fevereiro expira 

em Junho próximo, ou seja, daqui a menos de 2 meses3, sem contar com as 19 500 

doses que aqui chegaram para suprir as que apresentavam defeitos de 

acondicionamento4. Pelo visto, tendo em atenção a actual taxa de vacinação e a 

opção pela mRNA, mais de 100 mil doses de mRNA correm o risco de vir a ser 

desperdiçadas por expiração do prazo de validade. 

                                            

1 https://www.gov.mo/zh-hant/news/372680/  

2 http://www.macaodaily.com/html/2021-04/08_content_1507870.htm  

3 https://www.gov.mo/zh-hant/news/370117/  

4 https://gov.mo/zh-hant/news/372224/  
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 O Governo tem planos para adquirir 400 mil doses da vacina AstraZeneca, 

prevendo-se a sua chegada a Macau no 3.° trimestre5, mas depois de a Agência 

Europeia do Medicamento apontar que a trombose pode ser um dos efeitos 

secundários desta vacina, muitos países europeus alteraram as condições da sua 

administração, na França, Itália e Espanha a sua administração limita-se às pessoas 

com mais de 55-60 anos, enquanto a Inglaterra proíbe a sua administração a 

menores de 30 anos6.  

 Na opinião de David Hui Shu Cheong, membro do Expert Advisory Panel de 

Hong Kong e professor catedrático da cadeira do sistema respiratório da 

Universidade de Hong Kong, não se deve adquirir essa vacina devido aos riscos que 

a mesma apresenta, a sua eficácia é de apenas 10% nos casos da nova variante de 

Covid91 da África do Sul, ao que se junta o factor da trombose, e além disso, só há 

um acordo prévio entre as autoridades e o fabricante. As autoridades de Hong Kong 

admitem que essa vacina pode não vir a ser administrada no corrente ano, então, 

não se encomenda a vacina, para não se desperdiçar7. Face aos riscos e tendo em 

conta o stock e a taxa de vacinação, entendo que o Governo deve estudar se ainda é 

necessário adquirir esta vacina. 

 Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Qual é o prazo de validade das 19 500 doses da vacina mRNA que chegaram 

a Macau em Fevereiro, para substituir as que apresentavam defeitos de 

acondicionamento? Tendo em atenção a actual situação de administração 

das vacinas, as 100 mil doses que aqui chegaram em Junho podem correr o 

risco de vir a ser desperdiçadas devido à expiração do prazo de validade. O 

                                            

5 https://gov.mo/zh-hant/news/369073/  

6 https://news.rthk.hk/rthk/ch/component/k2/1584826-20210408.htm  

7 https://news.rthk.hk/rthk/ch/component/k2/1584826-20210408.htm  



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE‐2021‐04‐09‐Lam Iok Fong (p) (fb‐apn)    3 

Governo concorda com isto? Qual, então, a resposta e o destino a dar a estas 

doses? E qual é o prazo de validade dos últimos dois lotes, de 500 mil doses, 

da vacina SinoVac, que aqui chegaram? 

2. Face às afirmações da Agência Europeia do Medicamento, ao apontar que a 

trombose é um dos efeitos secundários da vacina da AstraZeneca, e tendo 

em atenção o stock das vacinas e a taxa de vacinação, entendo que o 

Governo deve estudar se ainda há necessidade de a adquirir. O Governo vai 

considerar não encomendar esta vacina e comprar uma outra que cubra as 

outras variantes de Covid19? Será que a aquisição depende apenas de um 

acordo prévio? Em caso negativo, que consequências é que podem daí advir? 

Quantos residentes marcaram data para a vacinação? Tendo em atenção os 

casos de trombose registados no Mundo e as limitações impostas na 

administração da vacina em causa, o Governo vai tentar perceber se o desejo 

dos residentes se mantém e se estes reúnem condições para a respectiva 

administração? 

                

09 de Abril de 2021 

 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM 

Lam Iok Fong  


